
Ostróda, dnia 22 stycznia 2026 roku 

STAROSTWO POWIATOWE  

         W OSTRÓDZIE 

  ul. Jana III Sobieskiego 5 

 1 4 - 1 0 0  O S T R ÓD A  

AN.0003.3.2026 

Pan Piotr Kołodziejski 

Radny Rady Powiatu w Ostródzie 

 

W odpowiedzi na Pana zapytanie nr 54 z dnia 9 stycznia br. informuję,  

co następuje: 

Ad.1. Starosta Ostródzki nie podejmował decyzji o dofinasowaniu studiów 

podyplomowych MBA na Collegium Humanum osobom innym niż te, o których  

Pan wspomina w zapytaniu. 

Ad.2. Starosta Ostródzki pełni funkcję przewodniczącego Zarządu Powiatu  
na podstawie wyboru dokonanego przez Radę Powiatu, zgodnie z ustawą z dnia  
5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Starosta jest osobą 
zarządzającą w imieniu pracodawcy zakładem pracy. W związku  z tym zgodnie  
z art. 149 § 2 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy osobom zarządzającym 
w imieniu pracodawcy nie ewidencjonuje się godzin pracy. Kwestie dotyczące pracy  
w godzinach nadliczbowych kadry zarządzającej, czasu pracy i ewidencji czasu pracy 
regulują: art. 1514 §1, art. 128 §2 pkt 2 ww. ustawy. Czas wykonywania obowiązków 
przez Starostę ma charakter nienormowany i zadaniowy, a jego realizacja polega  
na wykonywaniu zadań i kompetencji wynikających z przepisów prawa, w tym także 
poza standardowymi godzinami pracy jednostki. Zakres i sposób wykonywania tych 
obowiązków nie podlega rozliczeniu według dobowych ani tygodniowych norm czasu 
pracy. 
 

Ad.3. Osoby, o które Pan pyta nie występowały do Starosty Ostródzkiego o zgodę  

na zasiadanie w radzie nadzorczej, gdyż taka zgoda nie jest wymagana. 

Ad.4. Czas pracy Pana Tomasza Brzeskiego w Zespole Placówek Szkolno-

Wychowawczo-Rewalidacyjnych w Ostródzie rozliczany jest w placówce zgodnie  

z art. 42 ustawy Karta Nauczyciela. Rejestracja czasu pracy dotyczy zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, prowadzonych bezpośrednio  

z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz. Zgodnie bowiem z art. 42 ust. 7a 

Karty Nauczyciela zajęcia i czynności realizowane w ramach czasu pracy nauczyciela, 

o których mowa w ust. 2 pkt 1, są rejestrowane i rozliczane w okresach tygodniowych 

odpowiednio w dziennikach lekcyjnych lub dziennikach zajęć. W pozostałym zakresie 

realizacja obowiązków Pana Tomasza Brzeskiego w tym obowiązków Dyrektora  

ma charakter nienormowany i zadaniowy a ich realizacja polega na wykonywaniu 

zadań i kompetencji wynikających z przepisów prawa, w tym także poza 

standardowymi godzinami pracy jednostki. 

Czas nieobecności pracowników Starostwa Powiatowego w Ostródzie związany  

z wyjściem prywatnym, za zgodą pracodawcy, podlega odnotowaniu w „księdze 

ewidencji wyjść prywatnych”, w której pracownik nie ma obowiązku podawania powodu 

wyjścia. Pracownik ma możliwość odpracowania czasu wyjścia prywatnego w innym 

terminie, po uprzednim, uzgodnieniu z przełożonym. Natomiast w przypadku braku 

odpracowania wyjścia prywatnego czas ten jest traktowany jako nieobecność  

i skutkuje odpowiednim pomniejszeniem wynagrodzenia 

W I C E S TA R O S TA  

Krzysztof Żynda 


